



Голос Времени

8 ИЮНЯ
СРЕДА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 45 (7224)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником вас, социальные работники!

Уважаемые работники учреждений социальной защиты населения! Дорогие ветераны! Вы посвятили себя очень важному и нужному делу - работе с людьми, которым необходима помощь и поддержка. Благодаря вашей доброте и отзывчивости, чуткости и терпению ветераны, инвалиды, многолетние семьи и все те, кто оказался в непростой жизненной ситуации, преодолевают трудности и обретают веру в собственные силы. Особое место в деятельности работников социальной защиты населения занимает оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны.

От всей души благодарим вас за самоотверженный труд! Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ,
глава администрации КМР

Работников социальной сферы Ставрополя сердечно поздравляю с профессиональным праздником!

Вы посвятили свою жизнь благородному делу, в котором нет места черствости и равнодушию. Вас отличает трудолюбие, терпение и готовность в трудную минуту прийти на помощь нуждающимся.

Сегодня на Ставрополе в сфере социальной защиты трудится больше 12 тысяч человек. Многим землякам вы помогаете в решении непростых бытовых и жизненных проблем, окружая их вниманием и заботой. И тем самым вносите значимый вклад в улучшение социального климата в регионе.

От всей души желаю вам новых успехов! Пусть добрые помыслы и старания всегда вознаграждаются сторицей.

Валерий ГАЕВСКИЙ,
губернатор Ставропольского края.

С профессиональным праздником работников социальной сферы поздравил председатель Думы СК Виталий КОВАЛЕНКО:

Примите слова сердечной благодарности за ваш неравнодушный подход к непростой, но такой нужной работе, чуткость и высокую ответственность.

Ваша непростая профессия каждый день требует от вас больших знаний и высокой квалификации, а также способности к душевному сочувствию, умения воспринимать проблемы и трудности тех, кто в первую очередь нуждается в бережной и тактичной помощи, уходе и заботе. Это ветераны, инвалиды, малообеспеченные и пожилые жители Ставрополя. Отлично, что именно в вас они видят надежных помощников и даже защитников, находят понимание и поддержку.

Примите самые искренние пожелания здоровья, неиссякаемого оптимизма, мира, добра и удачи!

Сердечные поздравления с Днем социального работника адресует Кировским депутатам ГД ФС РФ Александр ИЩЕНКО.

Сегодня работники социальных служб - это люди, которые посвятили себя другим: старикам, детям, инвалидам, и тем, кто остался один. В этот замечательный день от всей души желаю вам и вашим близким счастья, добра, мира, согласия, любви, взаимопонимания, благополучия и достатка! - сказано в поздравлении.

Уважаемые коллеги! Сердечно поздравляем вас с Днем социального работника! Прекрасен ваш гуманный труд - Работать лишь во благо людям! Пусть печали все уйдут И станут радужными будни. Сполна желаем получать Вам уважение, признание. Желаем вам вперед шагать, Даря заботу и внимание. Взамен же пусть вам будет бонус: Благополучие в семье. Здоровье, бодрость, жизни тонус И благодарность от людей!

Коллектив сотрудников и воспитанников ГУ СО «Кировский СРЦН «Заря».

Здесь работают с теми, кому необходима поддержка и помощь

В этом году государственной системе социальной защиты, ведущей свою историю с Указа Петра Первого, исполняется 310 лет. Указ был подписан восьмого июня 1701 года и положил начало созданию государственной системы социальной защиты. Назывался он «Об определении в домовых Святейшего Патриархата богадельни нищих, больных и престарелых» и предписывал для десяти человек больных находиться одному здравому, «который бы за теми больными ходил и всякое им вспоможение чинил».

А если копнуть ещё глубже, то мы убедимся: соэстрадательное отношение к бедным и увечным, разные формы благотворительности, главным образом раздача одежды и пищи, входили в обычаи даже древних славян. А первый исторический документ о создании домов милосердия для обездоленных



Начальник управления Татьяна Кожина и специалисты Инна Макагонова, Александр Гришунов, Валентина Лысенко.

датируется 1682 годом. И велит он «странных и больных держать в одном месте со всяким довольством от Государевой казны. В градах учинить пристанища нищим, чтоб нищие не

скитались без призрения»...

Уже при Екатерине Великой впервые в законодательном порядке устанавливается государственная система общественного призрения для всех гражданских сословий, создаются специальные приказы со штатом и своими функциями, близкими тем, что выполняются органами социальной защиты и сегодня. Первособщероссийское «министерство благотворительности» появилось пятого мая 1917 года при временном правительстве. После революции оно стало называться народным комиссариатом государственного призрения, а в 1946 году комиссариат был преобразован в министерство социального обеспечения. Но, как бы ни менялось название, суть остаётся одна - работа с людьми, которым нужны помощь и поддержка.

(Окончание на 2-й стр.)

Моя семья

«Моя семья - мой богатство». Так мы назвали встречу, прошедшую у нас в отделении дневного пребывания центра социального обслуживания населения. Её главными гостями и героями стали семейные пары, живущие в браке долго и счастливо.

Как раз в Международный день семьи отметили 52 года совместной жизни Василий и Вера Сидоренко. Они родились в одном селе, ходили в одну школу, вместе работали в совхозе, воспитали двоих детей, подрастают уже и внуки.

В сентябре отпразднуют золотую свадьбу Иван и Раиса Зипченко. А ведь если бы не маленькое казахское село, куда оба в одно и то же время отправились погостить, они бы так никогда и не узнали друг друга. Потом практически не расставались. Трудились в одном хозяйстве. Вырастили двух дочерей и сына. А они подарили им уже семерых внуков.

Алла и Валентин Пнуновы тоже жили далеко друг от друга: он - в Орловской, она - в Кировской области. Познакомились на Волге-матушке. С тех пор вот уже 46 лет вместе. Четыре десятка лет живут бок о бок Василий и Инна Погореловы. Родились они оба на этой земле. Инна Андреевна работала телефонисткой в узле связи и не догадывалась, что трудится рядышком с будущей свекровью. И Василий Васильевич, заглядывая к маме на работу, не подозревал, что встретит там свою суженую...

Такие вот одновременно похожие и разные судьбы и истории. Кто-то из наших гостей отпраздновал свадьбу в «нехорошем» месяце мае, у кого-то дата бракосочетания пришлась на «несчастливое» 13 число. Но они не поверили в приметы, и правильно сделали!

Потом был концерт, а предприниматель Павел Максута помог накрыть стол к чаю и выпить памятные сувениры.

Елена ГОЛОВАЧ.

Не расслабляйтесь, пенсионеры!

Ставим призывом Собращаюсь ко всем находящимся на заслуженном отдыхе я, Валентина Кочева из станицы Советской. Плохо наше дело, когда накладываются тоска, уныние, хандра... Но стоп! Не давайте остеохондрозам, нервам и давлению скрутить вас в бараний рог. Пусть «суставы скрипят» и «мушки перед глазами» - поменьше сидите у телевизора и слушайте рекламу, а идите на переулок Будённого, 19 нашей станицы, где расположилось социально-оздоровительное отделение.

«Людей пожилых здесь ласково встречают, выслушают и приветят. Усталое сердце снова воспрянет, и жить интереснее станет. Массаж, уколы, советы, игры, чай и концерты, и пироги, что из дома, и песни, что с детства знакомы... И верится снова, что жили не зря. И улыбается снова зря, и подвиг хочется снова!» Эти слова участницы клуба «Лесной» Валентины Парамоновой на-



прямую относятся к коллективу социально-оздоровительного отделения.

Золотые руки молодого массажиста Юрия Толкачёва творят чудеса. Одно удовольствие проходить физиопроцедуры у внимательной и ласковой медсестры Надежды Новиковой. Психолог Татьяна Шехонцова так проводит беседы, что о своих проблемах просто забываешь, а санитарка Ирина Волкова из ягод и трав готовит

такие чаи, вкуснее которых ничего не пробовав. Организует чаи досуг, не давая скучать, заведующая отделением Людмила Дорожка. Чего только здесь не бывает! Частые гости у нас - ребята из средней школы и хор «Калинушка» с замечательным аккомпаниатором Михаилом Шевченко.

В День социального работника я от имени всех отдыхающих в отделении хочу пожелать: так держать, ребята!

Ура! Каникулы!

Наверное, неслучайно Международный день защиты детей приходится на первый день лета. Впереди - прекрасная пора каникул. Кто же из детей их не любит?! Да и мы, взрослые, порой тоскуем по тем золотым дням, когда было так много времени для игр и встреч с друзьями...

Начало каникул мы в посёлке Фазанном отметили весёлым праздником. Сначала устроили конкурс рисунков на асфальте - изрисовали весь школьный двор! Работники Дома культуры и библиотеки показали театрализованное представление, в котором юные участники художественной самодеятельности читали стихи, пели и танцевали. А затем симпатичная и добрая Баба-Яга со своими внучками-помощницами загадывала загадки, проводила игры и конкурсы. И за всё это с не меньшим удовольствием вручали призы. Пригласили на праздник ребят с ограниченными возможностями; им подарили игрушки. Не забыли и тех, кто весь год занимался в кружках и активно участвовал в творческой жизни клуба. Нашлись подарки даже постоянным зрителям.

А над занавес Баба-Яга дала старт летнему отдыху и пообещала навещать ребят на детской площадке в пришкольном лагере «Лучик».

Весёлых вам каникул, ребята!
Татьяна РЯБИКИНА,
руководитель кружка.

◆ День социального работника

Уважаемые работники социальной сферы!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Своим каждодневным трудом вы утверждаете в обществе высокие жизненные ценности – бескорыстие, человеколюбие, гуманизм. Являясь проводниками социальной политики государства, вы несете на своих плечах огромный груз ответственности по оказанию помощи и поддержки людям, нуждающимся в особой заботе.

Примите искреннюю благодарность за мудрость и терпение, за постоянное стремление прийти на помощь всем, кто в ней нуждается!

От всей души желаю вам дальнейших успехов в вашем благородном труде, крепкого здоровья и благополучия!

Министр труда и социальной защиты населения Ставропольского края А.П. КАРАБУТ.



Наше Горнозаводское отделение социального обслуживания на дому действует уже 22-й год. Сегодня на нашем попечении находится 81 человек. Это люди разных судеб, разных характеров и интересов. Объединяет их одно – почтенный возраст и подверженность болезням. А значит, каждый из них нуждается в особом внимании и заботе.

И в любую погоду, будь то снег или дождь, жара или холод,

спешат к этим людям наши социальные работники. Они готовят обед, уберут в комнате, купят продукты и лекарства, оформят документы, оплатят коммунальные услуги. А если надо, то и постирают, побелят в доме, покрасят, посадят картошку. Словом, всегда придут на помощь и сделают то, на что у пожилого человека уже не хватает сил. А ещё обязательно улыбнутся, справятся о самочувствии, внимательно выслушают,

Каждый из них нуждается в особой заботе и внимании

ободрят, посочувствуют и успокоят. Не забудут поздравить с днём рождения, Новым годом или Днём Победы. То есть сделают то, что в должностной инструкции не прописано и не предусмотрено, за деньги не купишь, но без чего нет и не может быть настоящего человеческого общения. Именно поэтому социальный работник – профессия, которая по плечу не каждому. Остаются в ней светлые люди, с которыми уютно и спокойно.

Практически с самого основания работают в нашем отделении обаятельные энергичные женщины – Светлана Задонич, Зинаида Шановалова, Екатерина Яковлева, Ирина Вензига. За многолетний труд и достигнутые успехи они награждены грамотами центра, администрации района, министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края.

С благодарностью отзываются клиенты и о других социальных

работниках отделения – Людмила Старостиной и Коноповой, Татьяне Солоницовой, Наталье Василисовой, Анне Буяновой, Марии Кузьменко, Светлане Маношкиной. Это о них в книге отзывов и предложений подопечная нашего отделения Екатерина Емельянова Уткина написала: «Каждый день вы творите для пожилых людей добро, а ведь это подвиг. Далеко не каждому это под силу. Я уверена, что так бескорыстно и честно могут выполнять работу только люди с чистым сердцем».

Социальные работники отделения делают всё возможное, чтобы наши клиенты меньше болели и больше радовались, дольше чувствовали свою полезность и нужность, общественную значимость; подольше оставались в собственном доме и могли вести свободный и независимый образ жизни. А это, поверьте, очень важно.

Елена ГАЙДУКОВА, заведующая отделением.

Здесь работают с теми, кому необходима поддержка и помощь

(Начало на 1-й стр.)

Сам День социального работника в России празднуется в одиннадцатый раз, с 2001 года. У нас в районе его отмечают многие. Среди них более 160 сотрудников центра социального обслуживания населения. Только за пять месяцев этого года ту или иную помощь от них получили 8735 ирвовчан. Более семисот человек по всему району являются клиентами отделений социального обслуживания на дому – это люди, к которым приходит едва ли не каждый день. Кроме того, действуют два отделения социально-медицинского обслуживания, социально-оздоровительное, дневного пребывания, срочная служба. В 1998 году центр

впервые получил статус базового (сегодня таковыми являются три центра в крае). Это значит, что здесь разрабатывают инновационные методики и технологии их внедрения, а затем, уже отработанные, предлагают их своим коллегам. Около десяти сотрудников центра награждены почётными грамотами министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации. В их числе заведующая Новопавловским отделением социального обслуживания на дому Любовь Муцаева и работник этого же отделения Надежда Клименко, социальный работник Зольского отделения Надежда Климова. Все они трудятся в этой сфере от 15 до 20 лет.

С полным правом отмечают этот день в социально-реабилитационном центре «Заря». Своим профессиональным праздником могут его назвать социальные педагоги и, безусловно, управление труда и социальной защиты населения. Работают здесь 49 человек. Шестеро награждены почётной грамотой министерства здравоохранения и социального развития России, в том числе двое – в этом году. Это главный специалист отдела труда Инна Макагонова и ведущий специалист отдела социальной помощи и поддержки населения Валентина Лысенко. В общей сложности 11 человек имеют почётные грамоты и благодарственные письма губернатора, в

этом году отмечена ведущий специалист отдела труда Татьяна Жирная. А начальник управления Татьяна Кожина к профессиональному празднику награждена почётной грамотой Государственной Думы Ставропольского края. А теперь сравните число работающих и число тех, кто к ним обращается, – почти 23 тысячи человек! Каждый третий житель района. Тут и инвалиды с ветеранами, и получатели всевозможных льгот и пособий. А ведь управление ещё контролирует коллективные договоры, системы оплаты и охраны труда. Значит, плюс 325 предприятий и организаций и 1258 индивидуальных предпринимателей! Что и говорить: праздник заслужили...

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

«Дорогою добра»

Под таким названием прошёл во Дворце культуры имени С.М. Романько фестиваль детского творчества. Смешника и другие сказочные персонажи, заглянувшие на огонёк из Новопавловской центральной городской библиотеки, провели забавные конкурсы.

Фестиваль ознаменовал собой открытие летней оздоровительной кампании. Первого июня в районе открылись 13 пришкольных лагерей, в которых отдыхают 716 малышей и дачников. Многие из них собрались в тот день в зале. Прискали не с пустыми руками – с песнями, танцами да стихами. Особенно понравились танцевальные номера «Радужного» из Марьинской и «Дружбы» Зольской начальной школы. А ребята из «Города Солнца» посёлка Коммьяк проето поразили: они сыграли композицию «Одинокий пастух» на настоящих свирелях.

Анна АНФИНОГЕНОВА, методист центра организационно-методического обеспечения.

◆ Вам отвечает глава

Приводить в порядок дороги будем еще не один год

«Знаю, что многое делается в поселке в плане благоустройства. Но, к сожалению, состояние дорог по-прежнему оставляет желать лучшего. Подсыпка гравием ведется, но, как правило, этот инертный материал быстро выбивается колесами автомобилей и оказывается на обочине. Хочу спросить главу, будут ли в этом году засыпаны какие-либо улицы, или хотя бы подлатаю дорожное полотно? И если – «да», то какие это будут улицы конкретно?»

Отвечает глава муниципального образования Комсомольский сельсовет Н.М. КАЗАНЦЕВА:

- В этом году администрацией планируется только подсыпка гравийных дорог

по улицам Пушкина, Садовой, части Георгиевской, Эссентукской. Ямочный ремонт будет произведен по улице 30 лет Победы и до поселка Золка. Все остальные внутрипоселковые дороги не переданы в собственность муниципального образования. В настоящее время ведется межевание, постановка на кадастровый учет и подготовка технической документации по дорогам. Только по завершении всех этих работ муниципалитет сможет участвовать в красивой программе реконструкции внутрипоселковых дорог. Сказать сегодня, что дороги плохие – ничего не сказать. Все требуют ремонта, но, к сожалению, путь оформления документации на дорожную сеть очень длинный – это дело даже не одного года.

Не все, и не сразу

«Вижу, что в поселке наводятся порядки, благоустраивается центр, вывозится по графику мусор. Но вот прошли дожди – и поселок зарос сорняками. Понятно, что у своих дворов комсомольчане должны наводить порядок сами. А почему при администрации нет специализированной бригады, чтобы она следила за «бесхозными» территориями?»

Н.М. КАЗАНЦЕВА:

- Что касается бригады по благоустройству, то она есть: два человека на постоянной основе и четыре человека работают сезонно по трудовым договорам на скашивании травы. С их помощью привели в порядок центральные улицы – Октябрьскую, Клубную, Ленина, стадион, газоны, роцу по ул. Клубной. Особенность затяжной весны прибавила работы, некоторые объ-

екты обкашивали уже по три раза. Работа делается, но, конечно, хотелось бы всё и сразу. Но в том-то и дело, что все проблемы упираются в одно – ограниченность средств. Буквально сегодня у меня на приёме была женщина, которая приехала из другого населенного пункта к нам на постоянное место жительства. Она сказала: «Как мне нравится ваш посёлок». А я ей ответила, что мне – не очень, потому что наш посёлок имеет всё, чтобы стать по-настоящему красивым. Мне нравится, что многие усадьбы ухожены, но в то же время встречаются и заброшенные дома с живущими в них хозяевами.

Администрация делает всё, что в её силах, по наведению порядка, но были бы средства в достатке, мы бы сделали его образцовым поселком. Во всяком случае, есть большое желание претворить это в жизнь.

В ближайших планах завершить ремонт ДК

Работники ДК и библиотеки поселка Комсомолец предварительно свой вопрос небольшим «лирическим» отступлением. «С Натальей Михайловной нас связывают деловые отношения, теперь уже подкрепленные и чувством особой благодарности. К любой социальной проблеме у нее свой особый подход. Вот и к ремонту и реконструкции Дома культуры глава приступила решительно и основательно. Конечно, многое еще предстоит сделать для нашего очага культуры. Но уже

сегодня мы имеем прекрасный зрительный зал.

Пожелание у нас теперь только одно: присвоить к нему помещения и под репетиционный зал, и под библиотеку, и для музыкальной школы – она к нам скоро вернется, и подсобка необходима (все рабочие помещения до сих пор располагаются на первом этаже в старом кафе). Для клубных вечеров не помешал бы камерный зал. Ведь так хочется, чтобы наш ДК стал настоящим центром отдыха и досуга, чтобы каждый человек, придя сюда, по-

лучил бы полное отдохновение. Надеемся, что Наталья Михайловна солидарна с нами, а потому хотим поинтересоваться, что она «вынашивает» в ближайших планах по отношению к нашему Дому культуры? На будущее же желаем ей терпения, сил, здоровья и удачи, и чтобы всего этого хватило и на нас».

Н.М. КАЗАНЦЕВА:

- В планах администрации – завершить ремонт библиотеки, фойе, всех подсобных помещений уже в текущем году.

Мы приняли участие в краевом конкурсе по поддержке программ развития территорий муниципальных образований и в числе двух муниципалитетов района выиграли конкурс. Боюсь спугнуть удачу, но на днях ждём постановление правительства и начинаем процедуру проведения аукциона. К сожалению, уровень бюджетной обеспеченности нашего муниципального образования самый низкий в районе. Поэтому своими средствами ремонта мы не осилим. Но соучастие в краевых программах помогает решить

часть жизненно важных вопросов для муниципалитета. Эти программы требуют нашего финансового участия, поэтому даже те малые средства, которые имеются в местном бюджете, мы стараемся направить на финансирование краевых программ.

Ну а в качестве моего «лирического» отступления скажу: чем больше работаю, тем больше ловлю себя на мысли, что главе администрации неплохо было бы быть волшебником, но нас, к сожалению, никто этому не учит.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Ставрополье стало образцовой площадкой реализации 131-го Федерального закона

В поселке Рыдзьяном Изобильненского района состоялось отчетно-выборное общее собрание Ассоциации «Совет муниципальных образований Ставропольского края», на котором были подведены итоги работы главного объединения муниципалитетов региона за минувший год. Вместе с руководителями органов местного самоуправления участие в нем приняли губернатор Валерий Гаевский, главный федеральный инспектор по Ставрополью Петр Марченко, члены Правительства края, руководители краевых и территориальных органов исполнительной власти.

— Ставропольский край одним из первых стал образцовой площадкой реализации 131-го Федерального закона. К нам едут за опытом. И я хотел бы перво-наперво пожелать нашей Ассоциации сохранить этот образцовый уровень системной работы местного самоуправления. Не сбавлять требовательности к себе, к Правительству края, ко мне и к власти в целом! — обратился губернатор к участникам собрания.

В приветственном слове глава края отметил ряд характеристик муниципального развития. В частности, для его обеспечения в крае было принято около полутысячи нормативных правовых актов, из которых 188 — региональные законы.

Работает краевая целевая программа по господдержке муниципалитетов, которая нацелена на

повышение квалификации муниципальных служащих. Проводятся стажировки новоизбранных муниципальных руководителей, действуют телефонные консультативные «прямые линии» для сельских муниципалитетов, осуществляется ряд других мер, нацеленных на повышение эффективности местного самоуправления.

В своем выступлении губернатор очертил круг проблем, которые должны решаться при активном участии Ассоциации.

Одна из них — обеспечение системы муниципального управления качественными кадрами. В скором будущем на Ставрополье должен пройти очередной масштабный этап муниципальных выборов. В результате займут свои посты 113 глав и получат мандаты более 1200 депутатов местных советов.

По мнению губернатора, на пути ко дню голосования муниципальная Ассоциация края способна и должна выполнять функцию «лифта» по выдвижению и продвижению в кандидаты наиболее компетентных, грамотных и порядочных муниципальных работников.

Также отмечено, что новшества федерального законодательства нацелены на повышение роли политических партий в общественно-политической жизни муниципалитетов: в советах численностью 20 и более депутатов половина мандатов будет принадлежать партиям. Это делает высоко востребованным наличие мест-



ных партийных отделений, с которыми Ассоциация также могла бы выстраивать диалог, считает губернатор.

Валерий Гаевский затронул ряд текущих практических проблем деятельности органов местного самоуправления.

Серьезное внимание уделено качеству использования бюджетных средств, направляемых в муниципалитеты.

За прошлый год в рамках краевых программ было завершено строительство и реконструкция 56 объектов и пусковых комплексов муниципального значения. В 2011-м краевой бюджет софинансирует 91 такую стройку в размере около

2 миллиардов рублей. Запланировано, что на 55 социальных объектах работы до конца года должны быть закончены. Это детские сады, дорожные объекты, газо- и водопроводы и др.

Все средства должны быть полностью освоены в срок, а работы на всех вводимых объектах закончены по графику, — ориентировал губернатор.

Сделан акцент и на другой социально значимой теме — надежде жилищем ветеранов Великой Отечественной и детей-сирот.

— До меня уже сейчас доходят сигналы, что в иных территориях пытаются предоставить неблагоустроенное жилье, подсеунуть

«туфту». По каждому такому случаю будем смотреть и разбираться. Призываю всех, кто эти программы ведет, всегда оставаться людьми, думать, как тот же ветеран в 90 лет будет пользоваться туалетом на улице. Ну а про буквы закона мы вам не дадим забыть, не сомневайтесь, — сказал Валерий Гаевский.

Глава края коснулся также тем инвестиционной деятельности в территориях, проблем участия муниципалитетов в федеральных программах.

В заключение Валерий Гаевский сказал, что краевое Правительство поможет становлению эффективной, достаточной и самостоятельной системы местного самоуправления на Ставрополье.

В рамках собрания состоялось награждение администрации города Ставрополя переходящим Вымпелом губернатора за успехи, достигнутые в подготовке молодежи к военной службе в 2010 году.

Вел собрание председатель Ассоциации «Совет муниципальных образований Ставропольского края» Алексей Поляков. В нем приняли участие 298 из 330 членов Ассоциации.

Алексей Поляков выступил с докладом о работе Ассоциации за период с мая 2010 года по май 2011 года и об основных направлениях ее деятельности на следующий отчетный период.

Собранием приняты решения по ряду организационных вопросов.

Правозащита в крае находит понимание у властей

Губернатор Валерий ГАЕВСКИЙ встретился с Уполномоченным по правам человека в крае Владимиром ЛУКИНЫМ. Встреча состоялась в Пятигорске с участием краевого омбудсмена Алексея СЕЛЮКОВА.

В начале беседы В. Гаевский охарактеризовал ситуацию в правозащитной сфере на Ставрополье.

В прошлом году аппаратом уполномоченного по краю было рассмотрено четыре тысячи обращений. Это рекорд восьми лет работы правозащитников в регионе.

По словам губернатора, с одной стороны, это означает, что институт набирает обороты, ему доверяют и видят в нем защитника интересов. С другой же, такой рост — красноречивый сигнал для краевой власти, демонстрирующий запрос на справедливость в обществе.

— Правозащита в крае находит понимание у властей, — отметил в свою очередь Алексей Селюков.

На Ставрополье сложился хороший уровень взаимодействия правозащитной структуры с исполнительной властью, и краевой омбудсмен активно привлекается к решению актуальных проблем региона. В частности, В. Гаевский отметил, что Алексей Селюков

ввиду недавних резонансных преступлений против несовершеннолетних был задействован в работе постоянно действующего краевого координационного совещания по правопорядку и участвует в контроле за реализацией его решений.

Губернатору и краевому уполномоченному было интересно узнать, как выглядит край на фоне других регионов страны. На что Владимир Лукин предположил, что большое количество жалоб в институт уполномоченного в крае объясняется густонаселенностью территории и активностью самой правозащитной структуры. С точки зрения же соблюдения прав человека Ставрополье — обычный российский регион, и особо острых проблем в нем российский омбудсмен не наблюдает.

Вместе с тем В. Лукин отметил специфичность края как южного субъекта, где особый пласт составляют проблемы активности бандподполья и террористических угроз — общий для кавказских субъектов. В этом смысле Владимир



Лукин высказал свою позицию: — Когда люди нарушают принцип законности в борьбе за закон и справедливость или попросту мстят за свои обиды — это тупиковый путь. Надо утверждать истинную законность и создавать положительные стимулы для законопослушного поведения, для адаптации тех, кто отошел от преступного мира. Клановость и месть — это хвост кометы, с ним нужно бороться.

Отмечая в целом непростую ситуацию с соблюдением прав человека в Северо-Кавказском регионе, В. Лукин выразил уверенность, что Ставрополью удастся сохранить существующую благоприятную обстановку на своей территории.

В нашем регионе овощей из Европы нет

С рассмотрением жилищно-коммунальной проблематики началось еженедельное рабочее совещание краевого Правительства, которое провел губернатор края Валерий ГАЕВСКИЙ.

Первой темой обсуждения стала произошедшая на прошлой неделе авария на питающем Ставрополь водоводе, вследствие которой значительная часть города двое суток была лишена воды. Как прозвучало, железобетонной трубе, ставшей причиной неудобства горожан и аврала для служб ЖКХ, было около 40 лет.

В связи с происшествием губернатор поручил краевому Правительству совместно с администрацией города ускорить решение вопроса по созданию новой системы водозабора для Ставрополя на Сенгилеевском водохранилище. Также должны быть продуманы меры по капитальному ремонту участка, где случилась авария. Он составляет около десятка километров, на его обновление необходимо более полумиллиарда рублей.

— Особых претензий к коммунальщикам и городским властям высказать не могу, сработали четко, — дал глава края оценку работе по устранению нештатной ситуации.

Вместе с тем серьезной критике было подвергнуто качество информирования населения об этом и аналогичных техногенных ЧП. Сообщения и разъяснения об аварии достигают лишь незначительной части адресатов. Валерий Гаевский поручил отработать дополнительные механизмы оперативного оповещения людей в подобных случаях.

Были обсуждены последствия введения в начале этого месяца эмбарго на овощную продукцию из стран Евросоюза. По информации первого заместителя председателя Правительства края Юрия Белого, проведенный мониторинг показал, что в регион европейские овощи практически

не поступали и до введения ограничений. Исключение составила лишь 25-килограммовая партия салата из Испании, она уже изъята из продажи.

По поручению губернатора краевое Правительство ведет работу со сферой торговли и производителями овощей, чтобы обеспечить максимальную насыщенность рынка овощной продукцией ставропольского производства.

Валерий Гаевский дал установку сделать особый упор на обеспечении овощами крупных городов. Рекомендовал к распространению наработанный опыт краевой столицы — Ставрополя.

Первый заместитель председателя Правительства края Владимир Шановалов проинформировал о работе, адресованной учителям Ставрополья. Сейчас перед Правительством стоит задача по выплате зарплат и отпускных в начале сезона массовых отпусков педагогов. Средства для этого есть, — сообщил первый вице-премьер края.

Также в ближайшей перспективе предстоит реализовать ряд шагов по модернизации образования в регионе. Один из них — повышение зарплат учителей. На эти цели краю выделяется федеральная субсидия более чем в 540 миллионов рублей. Однако для ее получения необходимо уже в этом месяце разработать и принять ряд документов на краевом уровне.

— Надо успевать. Подмиллиарда рублей дотации да плюс увеличение зарплат учителей — нет цели более важной. Днем и ночью работайте, — дал установку губернатору.

На совещании обсуждены другие вопросы.

Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, в адрес губернатора и Правительства Ставропольского края за минувшую неделю поступило 358 обращений. В их числе 165 почтовых и 86 электронных писем. На «Телефон доверия губернатора края» принято 75 звонков. В ходе проведения личных приемов к членам Правительства края обратились 32 человека.

В социальном составе заяв-

телей преобладают пенсионеры (148). В числе других авторов служящие (38), предприниматели (19), безработные граждане и домохозяйки (18), работники промышленности, торговли, сельского хозяйства (17).

Наиболее многочисленными в почте минувшей недели являются вопросы социального характера (139). Среди вопросов жилищно-коммунальной сферы (114) актуальной остается проблема тарифов и порядка оплаты коммунальных услуг.

Все поступившие заявления в установленные действующим законодательством сроки направлены на рассмотрение по компетенции. Исполнение 128 обращений взято на контроль в аппарате Правительства края.

По результатам рассмотрения от исполнителей получено 128 ответов, 110 обращений снято с контроля. Авторам 89 заявлений направлены квалифицированные разъяснения на поставленные вопросы, в 21 случае приняты положительные решения.

Полосатая вервь				Субчелюстная крышка
Молочный продукт	Демонстрация	Преступная кинопремия	Хутор в Прибалтике	Брат Шарика
			Столица Мавритании	
	Желтая краска	Лорак		Антипод добру
		Единица силы тока		
	Поэтическая метафора	Дворник		Скитание зубами
		Маршал Воротылов		День ангела
	Конный экипаж	Двордано...	Египетская богица	Дипломат из Ватикана
				Осадное оружие
	Горбелый заяц	Великая Китайская		
			Актёр из "Красотки"	
	1/100 шкатулки	Спутник Сатурна		
			Украинский забор	

И	М	Л	В	О	Л	У
У	И	И	И	И	И	И
У	И	И	И	И	И	И
Л	В	О	Л	У	И	И
И	И	И	И	И	И	И
О	Л	У	И	И	И	И
О	Л	У	И	И	И	И
О	Л	У	И	И	И	И
О	Л	У	И	И	И	И
О	Л	У	И	И	И	И

Пригодится

Пережив неприятный момент, постарайтесь выпить немного воды и на мгновение снова представьте произошедшее, только мысленно замените неприятный конец другим, и так несколько раз. Такой метод действует безотказно - пережитое ощущение тут же исчезнет из вашего сознания.

Полезно знать

Не принимайте критику слишком близко к сердцу. Во-первых, критика бывает справедливой, а во-вторых, различайте критику вас как личности и критику каких-то поступков. Например, если начальник не доволен вашей работой, то это не значит, что не доволен лично вами. Совершив ошибку, не спешите обзывать себя «дураком», «неуклюжим». Эта, казалось бы вполне безобидная, привычка очень вредна. Она приводит к тому, что человек и на самом деле начинает вести себя глупо и неуклюже.

Полезные советы

Питание

Питание должно быть здоровым и сбалансированным. Постарайтесь чаще употреблять в пищу овощи, фрукты, рыбу, постное мясо, растительное масло первого холодного отжима, молочные продукты, хлеб грубого помола. Старайтесь меньше употреблять колбасные изделия, копчености, маринады и соленья, жирные сорта мяса, кондитерские изделия, сладкие газированные напитки, белый хлеб, сахар в любом виде, чай, кофе, любые алкогольные напитки в чрезмерных количествах. Отдавайте предпочтение паровому или вареному способу приготовления продуктов.

Помните, что любые ограничительные диеты существенно уменьшают поступление в организм необходимых витаминов, минералов и микроэлементов, что негативно сказывается на здоровье и внешнем виде кожи, ногтей и волос.

Вода

Пейте больше воды. Вода способствует очищению организма от токсинов и шлаков, поддерживает вязкость крови для нормального кровотока, участвует в регуляции тонуса кожи и ее эластичности, предупреждает сухость кожи и появление морщин. Диетологи и косметологи рекомендуют пить 2-2,5 литра природной или слабо минеральной воды в день.

Избегайте чрезмерного употребления сладких и алкогольных напитков, которые обезвоживают ваше тело, чем наносят реальный вред вашей красоте.

Здоровый сон

Здоровый крепкий сон является на самом деле «сном красоты». Именно во время ночного отдыха происходит интенсивное обновление клеток кожи. Ночью, когда весь организм находится в покое, большинство систем организма требуют намного меньше питательных веществ и энергии для поддержания своей деятельности, чем днем. Обмен веществ в клетках кожи и волосяных фолликулах, наоборот, усиливается, их питание становится более интенсивным, происходит активная регенерация поврежденных клеток, в результате которой молодые здоровые клетки замещают старые. Кратковременный дневной сон не может компенсировать в полной мере недостаток ночного «сна красоты», так как энергия, необходимая для обновления и восстановления клеток кожи, остается в течение дня малодоступной, потому что затрачивается на другие активные процессы организма.

Не курить!

Курение и табачный дым являются одними из сильнейших факторов, негативно сказывающихся на здоровом внешнем виде. В недавнем исследовании английских ученых добровольцы подставляли одну сторону кожи солнечному свету, а другую – сигаретному дыму. Затем специалисты сразу измеряли уровень повреждения кожи свободными радикалами. Исследование наглядно показало, что 30 секунд дыма вызвали то же самое повреждение клеток, как и один час воздействия ультрафиолета. Курение негативно влияет на процессы обмена веществ всего организма. Даже пребывание в накуренном помещении (пассивное курение) нанесет вред вашей красоте.

Администрацией МО Зольский сельсовет принято постановление о назначении публичных слушаний по обсуждению проекта Правил землепользования и застройки МО Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края от 28.03.2011 года № 131-П. В связи с чем администрация МО Зольский сельсовет извещает жителей ст. Зольской и пос. Прогресс, что публичные слушания по обсуждению проекта Правил землепользования и застройки МО Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края назначены на 21.06.2011 года в 18-00 в зале заседаний администрации МО Зольский сельсовет по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Октябрьская, 2.

Конкретные обоснованные предложения по подготовке проекта Правил землепользования и застройки МО Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края заинтересованные лица могут направлять в письменном виде на имя председателя комиссии – заместителя главы администрации МО Зольский сельсовет Гринько Тамары Александровны по подготовке проекта Правил землепользования и застройки МО Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края до публичных слушаний с момента Принятия Постановления о подготовке проекта Правил землепользования и застройки МО Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края № 96-П от 14.03.2011 года.

Предложения принимаются в администрации МО Зольский сельсовет по адресу: ст. Зольская, ул. Октябрьская, 2 с 8.00 до 17.00. Ознакомиться с проектом Правил землепользования и застройки на территории МО Зольский сельсовет можно по адресу: ст. Зольская, ул. Октябрьская, 2 и п. Прогресс, ул. Зеленая, 16, а также на сайте администрации МО Зольский сельсовет «Зольская. РФ».

(№147)

В соответствии с п.4 ст. 30, п.3 ст. 31, ст. 34 Земельного кодекса РФ администрация муниципального образования Комсомольский сельсовет информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка кадастровым номером 26:35:030503:67, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, ул. Октябрьская, 39, площадью 137 +/- 8 кв.м для размещения магазина.

Прием заявлений осуществляется в месячный срок со дня опубликования по адресу: п. Комсомолец, ул. Клубная, 22, кабинет №3, здание администрации.

(№159)

В соответствии со Стандартами раскрытия информации организациями коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии, ГУП СК «ЖКХ Кировского района» предоставляет данные о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системам теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения за первый квартал 2011 года.

Подробная информация опубликована на сайте предприятия www.gupskgkhkir.ru

(№161)

ПРОДАЕТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК (ЗЕМЕЛЬНАЯ ДОЛЯ) площадью 6,7 га, в общем массиве с кадастровым номером 26:35:0:0053, расположенный в 1,5 км по направлению на юг от ориентира (ст. Советская), расположенного за пределами участка колхоз Советский, ст. Советская, Кировский район, Ставропольский край.

С предложениями обращаться по телефону: 8-962-016-49-70.

(№158)

09.06.2011 г. в 16.00 в здании администрации Кировского муниципального района (г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, в большом зале, 2-й этаж) состоится

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

создаваемого в г. Новопавловске Кировского филиала государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования Ставропольского края «ПЯТИГОРСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ».

Приглашаются выпускники 9,11 классов.

Контактный телефон в г. Пятигорске: 8-879-39-7-39-95.

(№149)



Юбки, брюки, сарафаны.

Оптом и в розницу от производителя. Ждем вас в г. Новопавловске, на «Казачьем рынке» (место 56). Для реализации требуется продавец. Телефон: 8-928-343-95-43.

(№157)



Погода

В среду температура воздуха +17...+27°C, малооблачно, возможен дождь. В четверг переменная облачность, +17...+28°C. В пятницу возможен дождь и ртутный столбик термометра по-прежнему на отметке +17...+28°C.

Продаются двухмесячные поросята.

Телефоны: 2-23-81, 8-909-771-93-09. (1-2, №162)

ПОЧТА РОССИИ



Уважаемые подписчики!!!

Администрация Новопавловского почтамта спешит сообщить вам, что до окончания подписной кампании на центральные периодические печатные издания на 2-е полугодие 2011 года остается совсем немного времени. До конца июня т.г. оформить подписку возможно будет лишь на краевые, районные и незначительное количество продленных центральных газет и журналов.

Напомним, что в настоящее время выбрать подписное издание можно с помощью трех каталогов: Каталог российской прессы «Почта России», Каталог Агентства «Роспечать»- «Газеты и журналы», Объединенный каталог «Пресса России». В целом подписные каталоги, представленные в отделениях почтовой связи, насчитывают свыше 15000 индексов печатных изданий.

Телефон для справок: (87938) 2 23 73.

Производим перетяжку и реставрацию мягкой мебели.

Обращаться: 8-928-718-28-82. (1-5, №154)

Продается трехкомнатная КВАРТИРА

в г. Новопавловске (район больницы). Телефон: 8-928-314-24-54. (№160)

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Печатка Ставрополя».
Время подписки в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-04; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-01. E-mail: dobavitel@mail.ru
Газета набрана и сверстана на компьютерных терминалах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.Л. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.